

紧绷安全弦 防患于未“燃”

我县开展燃气安全检查

本报讯（记者 王晓红 通讯员 陈盛景）为深刻汲取“6·21”宁夏银川燃气事故教训，连日来，县综合行政执法局在全县范围内开展餐饮行业燃气安全隐患排查整治行动，切实消除燃气安全隐患。

行动中，执法人员全面排查我县各餐饮店尤其是烧烤店、火锅店等夏季人员密集的餐饮场所用气安全情况，重点排查是否存在瓶管混用、油气混用、是否违规设立瓶组间、用气环境是否符合要求、是否使用符合要

求的调压阀、是否正确安装使用可燃气体报警器等。

在昆阳镇百悦广场一家烧烤店，检查人员发现后厨摆放了两套灶具设备，分别使用炭烤炉和天然气，存在燃料混用的现象。根据规定不得在同一个房间同时使用天然气和其他燃料。针对该情况，执法人员当场下发整改通知，责令整改。

在检查过程，执法人员发现部分餐饮店存在违规用气情况，责令商户立即停止使用，限期完成整改。

截至目前，该局已出动执法人员260人次，检查非居民用户378户（包括烧烤店、火锅店81户），发现隐患53处，发放限期改正通知书28份。

据悉，县综合行政执法局将根据夏季夜市活动活跃的特点，适时调整执法检查模式，建立夜巡夜查机制，对烧烤店、火锅店以及流动烧烤摊等进行执法检查，确保用气安全，杜绝安全事故发生。

国家一级保护动物小灵猫 首次现身平阳

本报讯（记者 林子靖）记者从温州市生态环境局平阳分局获悉，日前，生态环境部南京环境科学研究所生物多样性调查专家团队专家在我县开展陆生野生动物资源调查时，通过红外相机数据采集，记录到国家一级重点保护野生动物——小灵猫的活动身影。这是我县首次捕捉到小灵猫的野外活动影像。

据悉，科研监测工作人员近日在回收红外相机数据时，惊喜地发现红外相机拍摄到小灵猫活动的珍贵影像。其中一台红外相机拍摄的影像画面显示：在下着小雨的夜幕下，一只小灵猫从森林中窜出，东闻闻，西探探，十分小谨慎。画面最后，由于其瞳孔放大反射出光芒，使之显得格外神秘。

小灵猫别名笔猫、斑灵猫、香狸，属于灵猫科、小灵猫属。据专家介绍，小灵猫为独居夜行性动物，昼伏夜出，活动的高潮主要集中在每天的21点至凌晨5点，它性格机敏而胆小，行动灵活。近年来，受栖息地环境、非法捕猎等多重因素影响，小灵猫已被列入国家一

级保护野生动物、濒危野生动物种国际贸易公约和国际自然与自然资源保护联合会红色名录。

“它曾广泛分布于浙江地区，但是由于历史上的过度利用和栖息地破碎化导致其种群数量岌岌可危，此次在野外拍摄到的影像记录十分难得。”温州市生态环境局平阳分局相关负责人表示，从已经拍摄到的影像显示，两处发现小灵猫的地点相距较远，表明平阳可能至少存在两个小灵猫种群，这对研究小灵猫的种群分布、栖息繁殖、生活习性等具有重要意义。

我县地形多样，气候条件优越，孕育了丰富的动植物资源，近年来吸引了不少的珍稀动物到访。“小灵猫的发现，对该物种种群及栖息地保护提供了宝贵的基础数据，同时也体现了我县在生态环境保护方面成效明显。”温州市生态环境局平阳分局相关负责人表示，接下来将继续开展科研监测工作，补充野外调查数据，更好地了解野生动植物种群、数量分布状况，为我县的生物多样性保护提供数据支撑。



葵花开 乡村美

近日，萧江镇香底坑村种植的向日葵进入最佳观赏期。走进村口，成片的向日葵竞相绽放，朵朵金灿灿的花盘迎风摇曳，吸引了游客、摄影爱好者前来观赏拍照。

陈云散 摄

强担当 重实干 建新功

县残联开展微党课比赛

本报讯（记者 张蔚曼）日前，县残联在平阳养和医院开展“八八战略在身边”主题宣讲暨“强担当、重实干、建新功”微党课大赛。

来自昆阳、鳌江、水头等14个乡镇残疾人之家的19名参赛选手，紧紧围绕“强担当、重实干、建新功”这一主题，从自身在残疾人之家的服务工作实际情况，结合服务对象前后变化和管理经验体会角度，生动地展现了责任与担当。经过3小时的激烈角逐，昆阳镇佳越残

疾人之家代表陈万明演带来的“党建引领凝聚力·共同富裕路上携手行”拔得头筹。

“我们希望以此场比赛为载体，发挥好阵地作用，以党建带群建，促进残疾人事业发展。”县残联党组书记郑增汉介绍，此次微党课大赛，旨在推动全县各残疾人之家管理服务人员对党的二十大精神有一个更加全面、深刻的认识，同时，立足本职工作，突出岗位建功，在服务残疾人事业中更好展现担当作为，展现我县残疾人之家风采。

售楼处擅自采集的客户人脸信息，能作为证据吗？

以案释法

本报讯（通讯员 慕焱）随着科技发展，人脸识别的体验场景也越来越普遍，刷脸解锁、刷脸付款、刷脸认证……近日，平阳法院审结了一起房地产经纪公司诉房开公司商品房委托代理销售的合同纠纷案件。原是双方就代理销售引发的纠纷，而后却牵扯出人脸识别的侵权问题，这到底是怎么回事呢？

2020年9月，房地产经纪公司与房开公司签订了《商品房委托销售协议》，约定由房地产经纪公司代理销售房屋。房地产经纪公司要在客户到访前通过“幸福通APP”向房开公司报备到访的客户（姓氏+联系方式），报备时间不得晚于客户到访前30分钟。否则，该客户视为自然到访客户，不作为有效“带看”到访客户。后双方就该项目销售推介服务又签订了一系列补充协议，合作期限自2020年9月

18日至2021年12月31日。

合同到期后，双方就服务费金额发生争议，房地产经纪公司遂将房开公司诉至法院，请求判令房开公司支付服务费46083379.22元，并支付违约金。

房开公司辩称，销售的房屋中有54套房屋的购买客户有人脸识别系统截图，证明客户系房开公司客户，不应支付对应的佣金。

对此，房地产经纪公司表示，人脸识别系统截图不具有合法性，且房开公司已认可通过在销售确认单上签字来确认客户归属。

法院经审理认为，由于本案涉及自然人个人信息的特殊性、公众性，且房开公司通过人脸识别系统采集的个人信息，系用于其商业目的，应得到被采集信息个人的明示同意。现某房开公司未提供证据证明其销售过程

中人脸采集的行为已征得客户的同意，故该组证据不予采纳，并确认上述房源系房地产经纪公司成功销售，房开公司应依约支付相应的服务费。

法官说法：本案中，开发商以人脸识别系统获取的人脸信息，作为区分自然到访客户和渠道拜访客户的依据，未征得购房人或来访人的同意，亦未对运用人脸识别系统进行采集、储存、使用等事项如实告知，其行为构成侵权。人脸信息作为生物识别信息，属于个人信息的范畴，使用人脸识别系统需要严格遵守法律规定。数字经济时代，应尊重个人自由，强化个人信息保护，依法进行数字社会、智慧城市建设。

法条链接：《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百零六条规定，对以严重侵害他人合法权益、违反法律强制性规定或者严重违背公序良俗的方法形成或者取得的证据，不得作为认定案件事实的根据。

七旬老人醉酒摔倒路边 热心民警帮其找到家人

本报讯（通讯员 林洁）近日，一名七旬老人醉后路过水坑不慎摔倒，随后倒地不起，幸被热心路人发现报警。民警一眼认出大叔的身份，并帮他找到了家人，避免了意外的发生。

6月25日15时许，萧江派出所接到热心路人报警称，在辖区河滨东路路口有名老人在地上躺了很久。值班民警柳上武立即赶往现场，并将老人扶起。

面对民警的询问，老人因醉酒已口齿不清，无法准确回答。通过信息比

对，民警确认老人是年过七旬的林大叔，而这并不是民警第一次遇见他。原来，因林大叔平时爱好喝酒，之前曾因醉酒回不了家时，被柳上武平安送回。

随后，有着好记性的柳上武熟门熟路地来到辖区沧海路的一家水果店，将林大叔的妻子高阿姨带到了现场。确认林大叔身上并无外伤后，高阿姨称会自行带他回家。临别时，高阿姨一边絮叨着劝林大叔少喝点酒，一边感谢了民警的热心救助。

